

新民晚报

飞入寻常百姓家 / WWW.XMNEXT.COM

国内统一刊号 CN31-0003 第 16669 期 文汇新民联合报业集团出版 文新传媒 www.news365.com.cn

2007年10月9日 星期二 今日40版
农历丁亥年八月廿九 A叠新闻/B叠专副刊
今天:阴天转多云,最低16°C(昨天最高21.6°C)
明天:多云,最高20°C,最低17°C

欣和调味品集团

欣和 巧妇 私房菜大赛 六月鲜

品味欣和 寻踪雅典 感受激情2008

用欣和六月鲜烧菜 厨艺大赛...北京之旅

大赛报名正在进行中.....

报名截止日期:2007年10月20日

报名热线: 021-65443900 65600857

http://www.shinho.com.cn

内页导读

黄金周旅游后遗症不少
专家支招避免再“吃药”
A4·综合新闻



国产新片为啥难撑长假票房
A10·文娱新闻



纽约爱乐乐团将赴朝“试水”
A14·国际新闻

降低“门槛”帮困难群众打官司

今年本市办理法律援助案件约5000件,为农民工讨薪索赔逾千万



「罗莎」走大风歇气温降 今日寒露 申城秋意渐浓

本报讯(记者 郑裕利 通讯员 施妍萍)“打不起官司”,曾是本市不少困难群众的烦心事,如今这一民生难题已在很大程度上得到缓解。据市法律援助中心主任关明泉昨天向记者透露,今年以来全市法律援助机构共接待群众来访和电话咨询

15万余人次,办案约5000件,法律援助已成为维护困难群众合法权益的有力保障。

近年来,本市适应构建和谐社会的需要,初步形成了覆盖全市的法律援助服务网络。困难群众怕打不起官司?那就积极采取措施降低法律援助“门槛”。针对困难群众较易遭受侵害侵权的情况,本市在原来法律援助申请受理案件类型的基础上,增加了劳动争议、事故(工伤、交通、医疗)损害、家庭暴力等案件类型,扩大法律援助范围。

据市法律援助中心提供的数据,今年以来,在本市各级法律援助机构办理的近2000件法律援助民事案件中,劳动争议案件约占42%,损害赔偿案件约占26%,赡养抚养案件占11%,分列前三位。这些案件都事关困难群众最关心、最直接、最现实的利益问题。

在开展法律援助的过程中,农民工始终是援助的主要对象之一。市法律援助中心为进城务工人员推出了专项举措,区县法律援助中心或与工会、建委等相关部门联合建

立农民工法律援助工作站,或与劳动保障和社会劳动保障局联合下发文件,解决农民工的事实用工关系和工伤认定等难题。据统计,今年以来全市法律援助机构共为农民工办理各类法律援助案件约700件,为农民工讨回劳务费、工伤赔偿金等逾1000万元。

据关明泉介绍,本市近期还将着手建立市和区县法律援助中心的协作办案机制,推广法律援助联络点进村进居委的做法,让困难群众得到更加方便和直接的帮助。

本报讯(记者 董纯蕾 朱全弟)今日寒露。台风和冷空气联手“制造”的降温,让申城感受到这个节气的本意:气温更低,渐有寒意。未来3~5天,本市以多云为主,最低和最高气温分别在17°C~18°C和23°C~25°C之间徘徊。上海很可能从昨天进入气象意义上的秋天(连续5天平均温度低于22°C)。

今年第16号热带风暴“罗莎”于昨天18时由浙江台州入海,23时减弱为热带低压,中央气象台停止对“罗莎”编报,这意味着“罗莎”已退出热带气旋行列。上海中心气象台昨天23时47分解除台风黄色预警信号,今晨5时05分又解除了大风黄色预警信号。

今日零时,黄浦江苏州河口子潮实测潮位高达4.57米,超过警戒水位0.02米,为今年以来首次超过警戒线;1时20分,上游南市渡潮位达到4.21米,超过警戒水位0.71米,为历史第三高潮位。

今天上午,本市大部分地区雨止转多云,风力也明显减弱,预计今晚将基本平息。徐家汇气象站实测的今晨最低气温仅17.2°C。秋意渐浓,天气转凉,台风过境后,气温回升比较缓慢。市民需注意添衣,小心着凉。

胡锦涛视察上海重要讲话学习贯彻

切实改善群众生活

韩正主持市政府常务会议学习贯彻

本报讯 市政府昨天召开常务会议,深入学习贯彻胡锦涛总书记视察上海时的重要讲话精神。市委副书记、市长韩正主持会议并强调,当前要切实把握思想和行动统一到中央对上海工作的要求上来,从全国大局和国家战略的高度认识做好上海工作的重要性,不断增强责任感和使命感,在市委的领导下,努力开创改革发展稳定各项工作新局面,以优异成绩迎接党的十七大胜利召开。

会议指出,要坚持科学发展,努力保持上海经济社会平稳健康协调发展的良好势头。首先要着力转变经济发展方式,提高经济发展的质量和效益。(下转 A4 版)

都市雾景

近日,淮海公园广场上,阵阵雾气笼罩着街头的植物景观,游人仿佛在雾中漫步。据悉,这是卢湾区园林部门在绿化景观四周安装的冷雾系统,营造出一种如梦如幻的都市新景观。

下图:淮海公园广场前的绿化景观“海豚”在雾中“腾跃” 杨建正 摄影报道



近日不少年轻人拨打本报“秋令热线”交流度假金点子——

网上做足功课 出游省时省钱

“国庆长假去绍兴玩得很尽兴,关键是出行前做了‘功课’。”

他先是在网上预订好了锦江之星旅馆,想订返城的长途汽车票,却发现没有。这时他想到了绍兴网友小天:“小天在淘宝网上卖唱片,我光顾过他的网店,成了朋友,这次托他帮我买好了回上海的汽车票。”像陈先生这样托网友买异地票的大有人在,一些“老乡网”上这样的“求助帖”“帮忙帖”很多。老乡间容易建立信任感,一般是在上海的人要回老家探亲,在老家的人要

到上海旅游,正好相互帮忙买票。

在家搞定登机牌

一到长假,乘飞机的人也“井喷”,在机场办票要排长队。但家住浦东的刘小姐却无此烦恼。“十一”期间,她到北京姨妈家小住度假,出发前上网查询,早早订下打折电子机票,悠悠登机。“6日从北京回上海,我买的是东航返程电子票,出门前我在姨妈家上东航网站,输入身份证号码和航班号,挑好座位,到机场不用排队,拿着在家打印的网上值机登机牌直接去安检。”

长线游等“跳水价”

更多年轻人选择错峰出行长线游。家住九亭的金先生打算下周去三亚,“国庆七天,我和女朋友都在家休息,长假过完,我们用带薪年假去三亚,把结婚照拍了。”这可谓精明之选,因为长假期间,上海到三亚的机票基本都是全价,等长假一过就大幅“跳水”,网上最低特价票仅3折,“人少,玩得痛快。” 本报记者 金志刚

切实改善群众生活

研究民生突出问题

韩正主持市政府常务会议学习贯彻

本报24小时读者热线 962288

国庆长假出行人数暴增,上海铁路局单10月1日一天就发送旅客100.4万人,创历史新高。人一多,买票难、乘车难全来了,到哪里都要排队。近日不少年轻人拨打本报“秋令热线”,交流各自的出行金点子,他们和老一辈人不同,“运筹帷幄”,不出门就能搞定出行诸事。

异地购票托网友

家住松江新桥的陈先生来电说:

“国庆长假去绍兴玩得很尽兴,关键是出行前做了‘功课’。”

他先是在网上预订好了锦江之星旅馆,想订返城的长途汽车票,却发现没有。这时他想到了绍兴网友小天:“小天在淘宝网上卖唱片,我光顾过他的网店,成了朋友,这次托他帮我买好了回上海的汽车票。”像陈先生这样托网友买异地票的大有人在,一些“老乡网”上这样的“求助帖”“帮忙帖”很多。老乡间容易建立信任感,一般是在上海的人要回老家探亲,在老家的人要

到上海旅游,正好相互帮忙买票。

在家搞定登机牌

一到长假,乘飞机的人也“井喷”,在机场办票要排长队。但家住浦东的刘小姐却无此烦恼。“十一”期间,她到北京姨妈家小住度假,出发前上网查询,早早订下打折电子机票,悠悠登机。“6日从北京回上海,我买的是东航返程电子票,出门前我在姨妈家上东航网站,输入身份证号码和航班号,挑好座位,到机场不用排队,拿着在家打印的网上值机登机牌直接去安检。”

长线游等“跳水价”

更多年轻人选择错峰出行长线游。家住九亭的金先生打算下周去三亚,“国庆七天,我和女朋友都在家休息,长假过完,我们用带薪年假去三亚,把结婚照拍了。”这可谓精明之选,因为长假期间,上海到三亚的机票基本都是全价,等长假一过就大幅“跳水”,网上最低特价票仅3折,“人少,玩得痛快。” 本报记者 金志刚

大幅震荡。上证指数以5678.91点跳空13.84点低开,盘中一度跌至5628.35点。虽然金融类权重股再度崛起,股指一度收复5700点,但难敌获利盘打压,再度回落。至上午收盘,上证指数报5684.55点,跌8.21点;深成指报19121.31点,跌111.04点。

中国神华高调亮相 沪深股市震荡走低

本报讯(记者 许超声)A股有史以来最大融资规模、同时创今年以来全球最大IPO(首次公开募股)纪录的中国神华,今天上午以68.00元较发行价上涨83.83%的开盘价在上证所上市交易。

因权重股获利回吐,沪深股市今天早盘低开后